
Συνολο μετρων απο ΔΤ- Νομοσχεδια - Διαταγες 20 Μαίου

ΘΕΜΑ ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΕΛΤΙΩΝ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 20 ΜΑΙΟΥ

Ενοίκια
Παύει η καθολική μείωση του ενοικίου 40% για το σύνολο των πληττόμενων επιχειρήσεων και η μείωση 
αυτή ισχύει μόνο για συγκεκριμένες υποκατηγορίες επιχειρήσεων από τον μήνα Ιούνιο.  Ο Μαίος είναι ο 
τελευταίος μήνας που ισχύει το μέτρο της μείωσης ενοικίων για τις εταιρείες με ΚΑΔ πληττόμενης.

Ενοίκια
Μείωση ενοικίου 40% και τον Ιούνιο στις επιχειρήσεις που επανεκίνησαν τον Μαίο, όπως αυτές του 
Λιανικού Εμπορίου.

Λοιπά
Θα υπάρξει 2η επιστρεπτέα προκαταβολή υπολογιζόμενη στις μειώσεις πωλήσεων μηνών Μαρτίου-
Απριλίου-Μαΐου για όλες τις επιχειρήσεις.  Δεν έχουν καταγραφεί οι λοιποί πιθανοί ιδιαίτεροι όροι για τον 
υπολογισμό και λοιπές προυποθέσεις.

Λοιπά
Μείωση της προκαταβολής φόρου εισοδήματος της χρήσης 2019 που θα υπολογισθεί τον Ιούλιο και θα 
βασισθεί στην μείωση πωλήσεων πάνω από ένα ποσοστό για τους μήνες Μάρτιο-Απρίλιο-Μάιο (δεν είναι 
γνωστό ποιο θα είναι το ποσοστό αυτό)

Λοιπά
Προσαύξηση της έκπτωσης στον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος στο 100% των δαπανών R&D από 30% 
για τις δαπάνες έρευνας που θα γίνουν μετά τον Σεπτ. 2020

Φόροι-Εισφορές
ΔΕΝ ισχύει πια η αναστολή πληρωμής των εισφορών προς τα ασφαλιστικά ταμεία για τις αμοιβές των 
εργαζομένων.  Η εισφορές πληρωτέες του μήνα Ιουνίου θα πρέπει να καταβληθούν κανονικά.  Ο Μάιος ήταν 
ο τελευταίος μήνας που ισχύει το μέτρο αυτό

Αναστολή Συμβ.
Επέκταση της δυνατότητας αναστολής συμβάσεων εργασίας με τους γνωστούς όρους και για το μήνα Ιούνιο 
για τις πληττόμενες γενικά (πληττόμενες όσες έχουν τεθεί σε επαναλειτουργία που γενικά αντιμετωπίζονται 
ως πληττόμενες)

Αναστολή Συμβ.
Οι υπόλοιπες πληττόμενες επιχειρήσεις (εξαίρεση οι Τουριστικές και οι σε αναστολή λειτουργίας) ΔΕΝ θα 
έχουν δυνατότητα τον Ιούλιο για αναστολή των συμβάσεων των εργαζομένων τους.  Ο τελευταίος μήνας  
δυνατότητας αναστολής συμβάσεων για τις πληττόμενα γενικά επιχειρήσεις θα είναι ο Ιούνιο.

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
Θα ενεργοποιηθεί ο μηχανισμός "ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ" με στόχο την προστασία του εισοδήματος των εργαζομένων 
που δεν θα απασχολούνται σε καθεστώς πλήρους απασχόλησης παρόλο που έως πριν την κρίση είχαν 
σύμβαση πλήρους απασχόλησης

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Ο μηχανισμός "ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ" θα αφορά το προσωπικό πλήρους απασχόλησης σε όλες τις εταιρείες που 
εμφανίζουν μείωση πωλήσεων κατά το προηγούμενο διάστημα κατά τουλάχιστον 20%.  Δεν αφορά μόνο τις 
πληττόμενες αλλά όλες τις εταιρείες ανεξαρτήτου ΚΑΔ.  Η περίοδος αναφοράς για τον έλεγχο της μείωσης 
των πωλήσεων δεν αναφέρεται στο Δ.Τ.  Η επιδότηση που θα λαμβάνουν οι εργαζόμενοι θα καλύπτει το 60% 
του εισοδήματος που θα χάσουν λόγω της μειωμένης απασχόλησης τους.

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
Οι ασφαλιστικές εισφορές θα καλύπτονται από τον εργοδότη για το 100% των αποδοχών που θα λάμβανε ο 
εργαζόμενος με βάσει την σύμβαση του.

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ "ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ": Αν ο εργαζόμενος λάμβανε για πλήρη απασχόληση 1.000€ μικτά, 
εφόσον απασχοληθεί το 50% του χρόνου εργασίας του θα λαμβάνει από τον εργοδότη μικτές αποδοχές 500€, 
δηλαδή πληρωτέο περίπου 400€ (μετά φόρους και εισφορές).  Από το κράτος θα λαμβάνει το 60% των 
αποδοχών του ως αποζημίωση και κατά συνέπεια θα λάβει περίπου 300€ ως αποζημίωση.  Συνολικά λοιπόν 
θα λάβει 700€ μετρητά περίπου, ανάλογα με το πως θα γίνει ο ακριβής υπολογισμός της αποζημίωσης.

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

Όπου εφαρμόζεται ο μηχανισμός "ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ" οι ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλονται από τον 
εργοδότη στο 100% ακόμη και για τις αμοιβές που καλύπτονται με την αποζημίωση.  Αν δηλαδή ελάμβανε ο 
εργαζόμενος πριν την εφαρμογή 1.000€ μικτά, ο εργοδότης θα καταβάλει το σύνολο των ασφαλιστικών 
εισφορών περίπου 420€

ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
Ο μηχανισμός "ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ" θα είναι σε λειτουργία τουλάχιστον από 1η Ιουνίου έως και 30 Σεπτεμβρίου.  
Ανάλογα με τις συνθήκες μπορεί να παραταθεί η λειτουργία του

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

Αναστολή Συμβ.
Επέκταση της δυνατότητας αναστολής συμβάσεων εργασίας με ποσοστό μέχρι και 100% των εργαζομένων 
στους κλάδους Τουρισμό και Εστίαση για τον μήνα Ιούνιο.

Φόροι-Εισφορές
Αναστολή πληρωμής δόσεων των φόρων για τον μήνα Ιούνιο για τις "Κλειστές με εντολή" του κράτους 
επιχειρήσεις, και αυτές του Τουρισμού και της Εστίασης (ανάλογη εφαρμογή με αυτή την προηγουμένων 
μηνών).  ΔΕΝ υπάρχει αντίστοιχη αναφορά για τις λοιπές πληττόμενες επιχειρήσεις

Ενοίκια
Μείωση ενοικίου 40% στις Κλειστές Επιχ., και στις επιχειρήσεις του Τουρισμού και της Εστίασης και για τον 
Ιούνιο

Ενοίκια Μείωση ενοικίου 40% και τον Ιούλιο και Αύγουστο στις επιχειρήσεις του Τουρισμού
Λοιπά Μείωση του ΦΠΑ στον καφέ και τα μη αλκοολούχα στο 13% από 1η Ιουνίου έως και 31 Οκτ.

Λοιπά
Μείωση του ΦΠΑ στα τουριστικά πακέτα (μικτός συντ. από 80/20 σε 90/10 13%) από 1η Ιουνίου έως και 31 
Οκτ.

Αναστολή Συμβ.
Επέκταση της δυνατότητας αναστολής συμβάσεων εργασίας για το σύνολο των εργαζομένων (100%) για το 
μήνα Ιούνιο αλλά και τον Ιούλιο για τις εταιρείες που είναι σε αναστολή λειτουργίας και για τις εταιρείες 
του Τουρισμού.
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